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1)

2)

3)

Prova
Profi

Uma empresa consome um item a uma velocidade de 500 unida-
des por dia. Considerando que V (t) é a velocidade de en-
trada, v(t) é& a velocidade de saida e "E" o estoque, e sa-
bendo-se que, em uma semana atil de 5 dias, a empresa
recebeu dois lotes de 2.800 unidades desse item, é correto
afirmar que "E"

.900 unidades na semana.
.100 unidades na semana.
.900 unidades na semana.
.100 unidades no més.
.600 unidades semanal.

diminuiu em
aumentou em
aumentou em
diminuiu em
aumentou em

Mooy
W wwww

Assinale a opcdo que apresenta uma competéncia exclusiva do
Congresso Nacional.

(A) Exercer o controle das operag¢des de crédito.

(B) Julgar anualmente as contas prestadas pelo Presidente da
Replblica e apreciar os relatdérios sobre a execugdo dos
planos de governo.

(C) Avaliar o cumprimento das metas previstas no Plano Plu-
rianual.

(D) Comprovar a legalidade e avaliar os resultados, quanto a
eficédcia e eficiéncia da gestdo.

(E) Apoiar o controle externo no exercicio de sua missdo
constitucional.

Assinale a opgdo que apresenta uma possibilidade de inexigi-
bilidade de licitagao.

(A) Contratacdo de qualquer profissional do setor artistico,
diretamente ou através de empresédrio, consagrado ou nao
pela critica ou pela opinido ptblica.

(B) Para a contratacdo de uma empresa de publicidade ou di-
vulgagdo com notdria especializagdo.

(C) Contratacdo de Instituicdo Cientifica e Tecnoldgica
(ICT) ou por agéncia de fomento para a transferéncia de
tecnologia e para o licenciamento de direito de uso ou
de exploragdo de criag¢do protegida.

(D) Restauracdo de obra de arte e bens de valor histdrico,
de natureza singular, com profissionais ou empresa de
notdéria especializagdo.

(E) Quando houver possibilidade de comprometimento da segu-
ranca nacional, nos casos estabelecidos em decreto do
Presidente da RepUblica, ouvido o Conselho de Defesa
Nacional.
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4) Considerando-se a Teoria de Departamentalizagdo de GULICK,
assinale a opgdo que apresenta vantagens da organizacdo por
processo dominante.

(A) Permite a wutilizac8o das técnicas e habilidades mais
modernas, facilitando uma eficiente divis3o do trabalho,
incentivando, assim, a especializac3o.

(B) Em se adotando a estrutura por grupamento de atividades
homogéneas, torna-se possivel realizar economias linea-
res oriundas do sistema de producdo flexivel.

(C) Facilita a coordenagdo dos trabalhos operacionais, pois
os empregados que se dedicam a varios tipos de funcgdes
sdo reunidos numa UGnica estrutura, sob supervisdo multi-
disciplinar, o que favorece também o controle local.

(D) O pGblico (interno ou externo) sente os resultados fi-
nais, compreendendo melhor os objetivos centrais, em um
processo continuo de entrosamento institucional.

(E) Proporciona a melhor execugdo de um propdsito amplo ou
funcdo principal, porque inclui, sob o dominio de um
Gnico dirigente, o conjunto de atividades indispensaveis
a realizagdo desse propdsito ou funcio.

5) Segundo Chiavenato(2004), o processo integrado destinado a
criar, organizar, disseminar e intensificar o conhecimento
para melhorar o desempenho global da organizacdo, denomina-
se gestdo

(A) da organizagdo.

(B) com pessoas.

(C) por competéncia.
(D) da qualidade total.
(E) do conhecimento.

6) Segundo Chiavenato (2009), o conceito administrativo que tem
como bases a delegagdo de poder, a motivacgdo, a lideranca e
o0 desenvolvimento denomina-se

(A) EMPOWERMENT.
(B) Socializacgdo.
(C) Personalizacgdo.
(D) Ajustamento.
(E) BRAINSTORMING.

Prova : Amarela ~ Concurso : PS-T/2011
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7)

8)

Prova
Profi

O gerenciamento da qualidade pode ser obtido wutilizando-se
os trés processos gerenciais conhecidos como a trilogia
JURAN. Sado eles:

organizagdo, coordenagao e enfoque.
normalizagdo, aprimoramento e diregdo.
planejamento, controle e melhoria.
especificagdo, execugdo e corregao.
treinamento, atendimento e aperfeigoamento.

HoQwp

Em relacdo & despesa plblica, assinale a opgdo INCORRETA.

(A) E proibida a concessdo de suprimento de fundos & pessoa
regponsavel por dois suprimentos.

(B) A divida flutuante corresponde aos compromissos cujo pa-
gamento independe de autorizagdo orgamentéaria.

(C) Quando ha inscricdo de restos a pagar, a despesa corre a
conta do orgcamento a que estava autorizada.

(D) Os compromissos decorrentes de obrigagdao de pagamento
criados em virtude de lei e reconhecidos apds o encerra-
mento do exercicio sd3o enquadrados como '"despesas de
exercicios anteriores".

(E) Somente o Ordenador de Despesas pode reinscrever restos
a pagar.

No dmbito da gestdo da qualidade, a ferramenta de gerencia-
mento que é utilizada principalmente no mapeamento e padro-
nizacdo de processos, na elaboracdo de planos de agdo e no
estabelecimento de procedimentos associados a indicadores,
sendo de cunho basicamente gerencial e que busca o facil
entendimento através da definicdo de responsabilidades,
métodos, prazos, objetivos e recursos associados, denomina-
se:

fluxograma.

diagrama de causa e efeito.
estratificacgao.

matriz GUT.

5W2H.

R
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10)

11)

Prova

Segundo Chiavenato (2009), existem trés competéncias desen-
volvidas pelo administrador: conhecimento, perspectiva e
atitude. De acordo com o autor, é correto afirmar que atitu-
de representa

(A) a anédlise de situacgdes.

(B) a atualizagdo constante e a renovagdo continuada.
(C) o estilo pessoal de fazer as coisas acontecerem.
(D) o conhecimento acumulado pela aprendizagem.

(E) o conhecimento pragmatico.

P

O orgamento plblico é caracterizado por possuir uma multi-
plicidade de aspectos: politico, juridico, contébil, finan-
ceiro, administrativo, etc. Seu conceito tem sofrido signi-
ficativas mudangas ao longo do tempo, em decorréncia da evo-
lugdo de suas fungdes, hoje marcadamente diversas daquelas
gue o distinguiam no passado. Essa evoluc¢do faz com que o
orgamento seja dividido em duas fases: o orgamento tradicio-
nal e o orgamento programa. Dentre as opgdes abaixo, assina-
le aquela que apresenta uma das principais diferencas trazi-
das pelo orgamento programa.

(A) O processo orgamentdrio é dissociado dos processos de
planejamento e programagao.

(B) A alocagdo de recursos visa a aquisig¢do de meios.

C) As decisles orgamentdrias sdo tomadas tendo em vista as
necessidades das unidades organizacionais.

(D) O controle visa avaliar a honestidade dos agentes gover-
namentais e a legalidade no cumprimento do org¢amento.

(E) Na elaboragdo do orgamento sdo considerados todos os
custos dos programas, inclusive os que extrapolam o
exercicio.

Amarela Concurso : PS-T/2011
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12) Observe a figura a seguir.

| Indicador de insumos necessarios | > Contratagédo
¥ 4
Indicador de fornecedores potenciais ‘ acompanhamento |
I Examinar docunentac8o | | Transporte |
| Selecio [ l Inspegdo |
I Convite [ ] Resgate de sinistros |

Negociagdo | Disposicédo Interna |

Segundo MARTINS e CAMPOS (2009), em que parte do manual de
empreendimento da empresa devem estar definidos os procedi-
mentos de aquisigdo de um bem demonstrados na figura acima?

(A) Suprimento.
(B) Treinamento.
(C) Pagamento.
(D) Padronizacdo.
(E) Garantia.
13) De acordo com Chiavenato (2009) existem trés abordagens ted-

ricas sobre lideranga. Agquela que pressupde a existéncia de
caracteristicas pessoais, intelectuais e fisicas que identi-
ficam o lider denomina-se teoria

) sobre tracos de personalidade.
(B) do modelo contingencial.

) dos estilos de liderancga.
(D) caminho-meta.
(E) situacional de lideranca.

Prova : Amarela Concurso : PS-T/2011
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14)

15)

Prova
Profi

Uma determinada empresa, para produgdo de um determinado
bem, dispde das seguintes informacdes:

- Prec¢o unitério de venda: RS 8,50
- Custo e despesas fixos: RS 2.500,00
- Custo e despesa varidveis por unidade: R$ 3,50

Em relacdo as informagdes acima, analise as afirmativas
abaixo.

I - Produzindo 500 wunidades do bem, mesmo ndo obtendo
lucro, a empresa ndo teréd prejuizo.
II - Independente dos custos e despesas fixas, a Margem de

Contribuigdo unitéaria serd de RS 5,00.

III- Se houver um aumento de 20% dos custos e despesas
fixas, o aumento da Margem de Contribuig¢do unitéria
serd no mesmo percentual.

IV - Produzindo acima de 500 wunidades, a empresa sempre
obtera lucro.

Assinale a opgdo correta.

(A) Apenas as afirmativas I e IV sdo verdadeiras.

(B) Apenas as afirmativas II e III sdo verdadeiras.
(C) Apenas a afirmativa II é verdadeira.

(D) Apenas as afirmativas I, II e IV sdo verdadeiras.
(E) Apenas a afirmativa I é verdadeira.

Um item tem custo de armazenagem anual total de R$ 0,80 por
unidade, pre¢o unitéario de R$ 4,00 e uma taxa de Jjuros de
12% ao ano. Sabendo que: C, = Custo de Armazenagem; i = Taxa
de Juros; e P = Precgo; Calcule o custo de carregamento (C¢)

do estoque desse item, e assinale a opgdo correta.

R$ 0,14/unidade.ano.
RS 0,62/unidade.ano.
R$ 0,72/unidade.ano.
R$ 1,20/unidade.ano.
R$ 1,28/unidade.ano.

EEREE)
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16) Como se denomina o termo organizacional gue representa o
conjunto de héabitos e crengas, estabelecido por normas,
valores, atitudes e expectativas, compartilhadas por todos
os membros da organizagdo?

(A) Socializacéao.
(B) BENCHMARKING.
(C) Estratégia.
(D) Planejamento.
(E) Cultura.

17) Como se denomina o sinal da demanda que tem como objetivo
disponibilizar os materiais requeridos pela manufatura ape-
nas quando forem necessérios, para que o custo de estoque
seja menor?

(A) Grafico de Gantt.

(B) Caixeiro-viajante.

(C) Just-in-Time.

(D) Contrato de fornecimento.
(E) Lote padrao.

18) Em relag3o a abertura de créditos adicionais, assinale a
opcdo que completa corretamente as lacunas da sentenga
abaixo.

Enquanto o crédito gse incorpora ao orgamento,

adicionando-se a importéncia autorizada a dotagdo orgamenté-

ria a que se destinou o reforgo, os créditos e
apresentam as respectivas despesas realizadas

separadamente.

(A) extraordindrio / suplementar e especial

(B) especial / suplementar e extraordinario

(C) suplementar / especial e extraordinéario

(D) suplementar /extraordindrio e consignado

(E) especial / extraordindrio e contingenciado

Prova : Amarela Concurso : PS-T/2011
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19) Como se denomina o principio de auditoria que consiste em
estabelecer que uma mesma pessoa ndo possa ter acesso a ati-
vVOos e a registros contdbeis, devido ao fato de essas funcdes
serem incompativeis dentro do sistema de controle interno?

(A) Responsabilidade.

(B) Acesso aos Ativos.

(C) Segregacgdo de Funcgdes.

(D) Amarracdes do Sistema.

(E) Confronto dos ativos com os registros.

20) Em relacdo aos principios orgamentdrios, assinale a opcédo
INCORRETA.

(A) Pelo principio do orcamento bruto todas as parcelas da
receita e da despesa devem aparecer no orcamento em seus
valores brutos sem qualquer tipo de deducgdo.

(B) De acordo com o principio da periodicidade, o orcamento
piblico deve ser elaborado e autorizado para um periodo
determinado de um ano.

(C) O principio da exclusividade estabelece que a lei orcga-
menté&ria anual ndo conteri dispositivo estranho a previ-
sdo da receita e a fixagd3o da despesa.

(D) Segundo o principio da ndo-afetacdo das receitas, o or-
¢camento tende a reunir em um Unico total todas as recei-
tas do Estado, de um lado, e todas as despesas, de ou-
tro.

(E) As receitas e as despesas devem aparecer no orcamento de
maneira discriminada, de tal forma que possa saber, por-
menorizadamente, a origem dos recursos e sua aplicacdo.

21) Assinale a op¢3o que completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo.

No direito administrativo brasileiro, de acordo com Mello
(2010), a atividade estatal de condicionar a e a

ajustando-as aos interesses coletivos designa-se
'poder de policia'. A expressado, tomada nesse sentido
amplo, abrange tanto atos do Legislativo quanto do Executi-
vVo.

criminalidade/violéncia
emancipac¢do/autonomia
producdo/exportacio
liberdade/propriedade
imigragdo/deportacéo

EEREE

Prova : Amarela Concurso : PS-T/2011
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22)

23)

24)

Prova

Segundo MARTINS e CAMPOS (2009), as sequéncias estruturadas
de atividades que, por meio de ac¢des fisicas, comportamen-
tais e/ou de informacdes, permitem a agregacgdo de valor a
uma ou mais entradas, transformando-as em uma ou mais saidas
que representam um estado diferenciado do original, denomi-
na-se

(A) sistema.

(B) projeto.

(C) produto.

(D) processo.
(E) contratacdo.

No direito administrativo brasileiro, de acordo com Mello
(2010), os atos que a Administragdo pratica sob a égide de
disposicdo legal que predetermina antecipadamente e de modo
completo o comportamento tGnico a ser obrigatoriamente adota-
do perante situagdo descrita em termos de objetividade
absoluta sdo denominados de

(A) germinais.

(B) subjacentes.

(C) vinculados.

(D) teleoldgicos.

E) discricionarios.

O BALANCED SCORECARD (BSC) &€ um método de administracgao
focado no equilibrio organizacional e se Dbaseia em guatro
perspectivas béasicas:

(A) andlise critica, conhecimento empirico, atitude e com-

portamento.

(B) financas, clientes, processos internos e aprendiza-
gem/crescimento organizacional.

(C) financas, clientes, processos externos e aprendiza-

gem/crescimento organizacional.

(D) estratégia, poder decisdrio, foco e atitude.

(BE) financas, planejamento, processos internos e aprendiza-
gem/crescimento organizacional.

Amarela Concurso : PS-T/2011
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25) Uma empresa possui,

em 01.10.20XX, um estoque

unidades de um produto que foi adquirido a RS

dando um total de R$ 400,00.

Suponha

a seguint

movimentagdo no més para este produto:

- 05.
- 09.
- 15.

- 20

- 25.

A partir da movimentagdo acima,

10
10

.10

.20XX
.20XX
10.
.20XX
10.

20XX

20XX

Compra
Venda
Venda
Compra
Venda

20
10
20
30
10

qual

apurado do Estoque Final e do Lucro
adotando o critério PEPS?

(A) RS 1.000,00 e RS 800,00
(B) RS 650,00 e RS 1.650,00
(C) RS 1.800,00 e R$ 1.000,00
(D) RS 400,00 € RS 1.050,00
(E) RS 1.050,00 e RS 800,00
26) Conforme assevera Mello (2010),

va do Estado brasileiro,
de plexos de competéncias decisdrias,

unidades
unidades
unidades
unidades
unidades

Q0 0 9w

foi o valor

o fenbmeno da distribuicgdo

inicial de 20

20,00 cada,

e

RS 30,00
RS 40,00
RS 45,00
RS 35,00
RS 50,00

cada
cada
cada
cada
cada

financeiro
Bruto, respectivamente,

na organizag¢do administrati-
interna

agrupadas em unidades

individualizadas, e sempre referido a uma s pessoa juridi-

ca, denomina-se:

(A) descentralizacdo.

(B) desconcentracgdo.

(C) delineamento.

(D) desagrupamento.

(E) desmembramento.
Prova Amarela Concurso PS-T/2011
Profissao ADMINISTRACAO

10/20



27) Referente & aquisic8o de materiais, coloque V (verdadeiro)
ou F (falso), assinalando a seguir a opg¢do que apresenta a
sequéncia correta.

( ) Recursos materiais s3o os itens ou componentes que uma
empresa utiliza na elaboracgdo do produto final.

() Os produtos em processo sdo aqueles gque est3o em proces-
so de elaboracédo.

() Na relagdo COMAKERSHIP, o relacionamento se desenvolve
por meio de uma atuagdo do fornecedor sobre o cliente.

() Os recursos materiais adquiridos regularmente pela em-
presa podem ser classificados em auxiliares, matérias-
primas, produtos em processo de produtos acabados.

( ) Nas novas abordagens do relacionamento cliente-fornece-
dor o Gltimo deve ser considerado gquase um adversario.

(A) (V) (V) (F) (F) (V)
(B) (V) (F) (F) (F) (F)
() (V) (V) (F) (V) (V)
(D) (V) (V) (F) (V) (F)
(E) (F) (F) (V) (V) (F)

28) BAnalise as afirmativas abaixo, em relacd3o aos critérios de
classificagdo dos elementos patrimoniais.

I - Classificam-se no Ativo Diferido as contas representa-
tivas das aplica¢des de recursos em despesas gue con-
tribuirdo para a formagdo do resultado de exercicios
futuros.

IT - Um titulo com vencimento no final do exercicio social
seguinte deve ser classificado no Passivo Exigivel a
Longo Prazo.

III- Depreciagdo, Amortizagdo e Exaustdo sdo contas de ori-
gem devedora.

IV - As contas do Ativo devem ser dispostas em ordem decres-
cente de liquidez.

Assinale a opgdo correta.

Apenas a afirmativa I é verdadeira.

Apenas as alternativas I e II sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I e IV sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II e III s3o verdadeiras.
Apenas a afirmativa IV é verdadeira.

HoQawp

Prova : Amarela Concurso : PS-T/2011
Profiss3o : ADMINISTRACAO
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29) O conceito de estratégia organizacional, segundo Chiavenato
(2009), representa:

(A) a divisdo da organizagdo em subsistemas de departamentos
em um ambiente especializado.

(B) o mapeamento ambiental que permite vislumbrar o que
ocorre no ambiente em um dado momento.

(C) as 1influéncias e condigdes exteriores provindas do
ambiente, independentes das condi¢des interiores.

(D) a mobilizagdo de todos og recursos no dmbito global da
organizag¢do visando a atingir objetivos situados no lon-
go prazo.

(E) o ambiente prdprio da empresa e corresponde ao segmento
geral mais imediato.

30) Em relacdo ao pregdo, é correto afirmar que:

(A) n3o corresponde a uma modalidade de licitacdo publica.

(B) aplica-se exclusivamente no ambito da Unido.

(C) mostra-se aplicavel & aquisig¢do de quaisquer bens e ser-
vigos considerados comuns.

(D) ndo poderd ser realizado por meio da utilizacdo de re-
cursos de tecnologia da informacéo.

(E) & aplicével somente para a aquisicdo de bens.

31) Que método empregado na avaliac3o de projetos resulta do
quociente entre o valor presente dos fluxos de caixa espera-
dos, apds o investimento inicial, e o valor do investimento
inicial?

(A) Valor Presente Liquido.

(B) Indice de Rentabilidade.
(C) Taxa Interna de Retorno.
(D) PAYBACK.

(E) Capital Circulante Ligquido.

32) Dentre as diferentes taxonomias relativas aos érgdos publi-
cos da organizagdo administrativa do Estado brasileiro, tem-
se a classificagdo quanto as fun¢des que exercem. De acordo
com Mello (2010), expressam decisdes estatais para o cumpri-
mento dos fins da pessoa juridica, esses &rgdos s3o classi-
ficados como

(A) de controle.
(B) simples.

(C) verificadores.
(D) ativos.

(E) colegiais.

Prova : Amarela Concurso : PS-T/2011
Profissdo : ADMINISTRAGAO
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33) Determinado investimento apresentou o seguinte fluxo de

caixa:
Més Yalor em RS
a {-} 5.000,00
1 0,00
2 a,00
3 0.00
4 {+) 7.867,60

Analisando o fluxo de caixa acima, a partir de qual taxa es-
te investimento possibilitard lucratividade ao investidor?

() 12%
(B) 11%
(C) 10%
(D) 9%
(E) 8%

34) Considerando os processos organizacionais, é correto afirmar
que o principio do alcance do controle procura focalizar

(A) as ramificag¢des e prejuizos derivados de atos eivados de
improbidade administrativa.

(B) os métodos qualitativos empreendidos na constituicdo da
forga de trabalho das empresas.

(C) os prazos de decadéncia de direitos pecunidrios e suas
interrupg¢des motivadas por recursos interpostos.

(D) o nGmero de subordinados que um administrador pode diri-
gir eficientemente.

(E) a divisdo do trabalho orientada para a reducdo de niveis
hierdrquicos.

Prova : Amarela Concurso : PS-T/2011
Profiss&o : ADMINISTRACAO
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35)

36)

37)

Prova
Profi

Dentre os principios constitucionais do direito administra-
tivo brasileiro, aguele que implica para a Administracdo o
dever de justificar seus atos, apontando-lhes og fundamentos
de direito e de fato, assim como a correlacdo légica entre
Os eventos e situagdes que deu por existentes e a providén-
cia tomada, nos casos em que este Ultimo aclaramento seja
necessario para aferir-se a consonfncia da conduta adminis-
trativa com a lei que lhe serviu de arrimo, denomina-se
principio da

(A) finalidade.

razoabilidade.
(C) legalidade.
(D) publicidade.
(E) motivacdo.

Como se denomina a avaliac¢do que é feita de modo circular
por todos os elementos que mantém alguma forma de interacio
com o avaliado?

(A) Centralizada.
(B) Autoavaliacdo.
(C) Comissionéaria.
(D) Para cima.

(E) 360°.

Assinale a opgdo cujo conjunto de caracteristicas apresenta-
das representa, segundo Cury (2005), um indicador do sistema
organizacional adhocréatico.

(A) Estruturas burocraticas, detalhistas, com minuciosa di-
visdo do trabalho, e estruturas permanentes.

(B) Predominio da interac3o horizontal sobre a vertical,
confianga e crenga reciprocas.

(C) Cargos ocupados por especialistas, com atribuicgdes per-
feitamente bem definidas.

(D) Alta centralizagdo do processo de tomada de decisdes,
geralmente afetas aos niveis superiores, e pouca delega-
cao.

(E) Atividades rotineiras/estédveis, profundamente normatiza-
das pela ctpula.

Amarela Concurso : PS-T/2011
ssdo : ADMINISTRACAO
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38)

39)

40)

Prova

A qualidade é hoje um termo que passou a fazer parte do jar-
gdo das organizac¢des. A principal diferenca entre a aborda-

gem do inicio do século XX e a atual é que a qualidade agora
estd relacionada

(A) aos critérios especificados pelos artesdos e sua equipe.
(B) ao controle estatistico da qualidade.

(C) as estimativas de tempo de produgdo e comercializagdo.
(D) as necessidades e aos anseios dos clientes.

(E) & inspecdo e as medidas corretivas.

Referindo-se as estruturas organizacionais, Cury (2005) re-
laciona estruturas simpleg sob o titulo de estruturas tradi-
cionais. Em relacdo a esse conjunto de estruturas, assinale
a opgao gue apresenta uma ou mails vantagens da estrutura
funcional comparativamente a estrutura linear.

(A) Aplicacdo simples.

(B) Torna a organizacgdoc de producdo mais flexivel.

(C) Facil manutengdo da disciplina.

(D) Baixo custo de administracdo.

(E) Facil transmissd3o de ordens e recebimento de informa-
¢Oes.

Em relagdo aos métodos especificos de gestdo, tem-se que a
Reengenharia trata do repensar fundamental e da reestrutura-
¢do radical dos processos gue visam alcangar drasticas
melhorias em indicadores criticos e contempordneos de desem-
penho. Considerando o método citado e suas caracteristicas,
a palavra dréstica explicitada em seu conceito diz respeito

(A) ao abandono de todas as estruturas existentes e & inven-
gdo de formas completamente novas de realizar o traba-
lho.

(B) ao planejamento da melhoria continua para a redugdo de
custos de pesquisa e desenvolvimento de produtos e ser-
vigos.

(C) a incrementos competitivos fundamentados em ferramentas
apoiadas pela Tecnologia da Informacgdo (TI).

(D) ao saneamento de processos a partir de seu inicio ou de
um novo processo em substituigdo.

(E) a saltos guénticos de desempenho em contraposigdo a me-
lhorias marginais ou de pequenas quantidades.
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41)

42)

43)

Prova
Profi

Qual a primeira etapa do treinamento de pessoal?

(A) Elaboracgdo do projeto.

(B) Execugdo do programa.

(C) Verificacd3o dos resultados.
(D) Levantamento de necessidades.
(E) Planejamento das acdes.

A soma de matéria-prima com a mdo de obra direta é denomi-
nada de custos:

(A) priméarios.

(B) de transformacio.
(C) diretos.

(D) fixos.

(E) variaveis.

Uma Organizagdo publicou uma licitag¢do, na modalidade Pregdo
e na forma eletrbnica para aquisicdo de méveis diversos, no
valor total de R$ 6.500,00. A realizagdo da Sess3o piblica
de abertura das propostas ocorreu 12 (doze) dias TUteis apds
a publicagdo do aviso de licitag¢do nos instrumentos legais.
Houve manifestagdo de recursos por parte de 02 empresas, de-
vidamente aceitos pelo Pregoeiro, que constatou a regulari-
dade dos atos praticados. A licitagdo foi adjudicada e
homologada pela Autoridade Competente. Ao analisar as infor-
magdes desta licitagdo, &€ correto afirmar que:

(A) a licitagdo foi procedida de forma errada, pois ultra-
passou o prazo legal previsto para o aviso.

(B) os procedimentos adotados neste certame foram realizados
de forma correta, respeitando os procedimentos legais.

(C) a licitagdo foi procedida de forma errada, pois quem de-
veria adjudicar a licitagdo seria o pregoeiro.

(D) n&o poderia ser realizado procedimento licitatdério, pois
este valor permite a contratag¢do por dispensa de licita-
gao.

(E) ndo poderia ser realizado Pregdo e sim convite, pois o
valor da licitag¢do &€ menor que R$ 80.000,00.
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44)

45)

Prova

Dentre os tipos caracteristicos de hierarquia citados por
Cury (2005), é correto afirmar que a hierarquia baseada no

trabalho a ser realizado apresenta como um dos problemas
béasicos:

(A) a descentralizacdo da autoridade para criagdo de novos
cargos ou funcgdes.

(B) o sistema de classificacdo de fornecedores.
(C) o Planejamento Organizacional.
(D) a andlise do trabalho, permitindo igual saldrio para

diferentes trabalhos.
(B) a centralizacdo de tarefas.

Em relagdo a modalidade de Licitagdo Pregdo, a quem cabe
homologar o resultado do certame?

(A) Ao pregoeiro.

(B) Ao presidente da comissdo de licitacdo.
(C) A autoridade competente.

(D) A gualquer membro da equipe de apoio.
(E) Ao Ministro de Estado.

Amarela Concurso : PS-T/2011

Profiss3o : ADMINISTRACAO

17/20



46) As

grandes organizacdes, ao longo do século XX, por sua

prépria din8mica, na busca de um padr3o de efetividade,
tiveram suas evoluc¢des passando pelas seguintes modelagens:
tradicional, moderna e contempordnea. De acordo com 08
indicadores béasicos utilizados por Cury (2005), para
analisar as tipologias organizacionais relativas aquelas
modelagens, é correto afirmar que:

(A)

(D)

Prova
Profissao

na visd@o de mundo da organizagdo moderna, a empresa era
vista como um sistema fechado, independente de seu
ambiente externo. Era um sistema mecé@nico, uma maguina
simples.

na tomada de decisdo relativa a organizagdo contempora-
nea emerge o processo decisdrio, com base na situacdo,
para ultimar o processo administrativo. Surge a adminis-
tragdo por objetivos (APO).

o enfoque bésico da organizag¢do contempordnea diz res-
peito &a énfase no «cliente - e no ndo-cliente, que a
empresa passa a buscar -, passando a ser o foco da es-
tratégia do negdcio. As parcerias com fornecedores sdo
fortalecidas.

a esséncia da administragdo na organizacdo tradicional é
preenchida pelo conceito de cultura, estudos e pesquisas
dirigidos pelas ciéncias do comportamento, ajudando a
melhor entender o comportamento humano.

na visdo de mundo na organizag¢do moderna, a empresa é
manipulada numa vis3o holistica, porque vive-se num

mundo globalmente interligado, onde os fenbmenos
sociais, bioldgicos, psicoldégicos e ambientais sdo
interdependentes.
Amarela Concurso : PS-T/2011
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47)

48)

49)

Prova

Segundo Chiavenato (2009), as préaticas de RH devem agregar
valor para a organizag¢do, os funciondrios, os acionistas, os
clientes e a sociedade em geral. Desta forma, é correto
afirmar que, para a organizacgao, os valores sdo

(A) esquemas de recepgdo e de boas vindas aos novos partici-
pantes da empresa, representando uma etapa de iniciagédo
particularmente importante para moldar o relacionamento.

(B) os retornos que os clientes percebem e avaliam em suas
transac¢des com a organizagdo ao adquirir seus produtos
ou servicos.

(C) questdes que devem ser observadas prioritariamente, seja
no processo decisdrio, seja no comportamento e na atitu-
de das pessocas dentro das organizagdes.

(D) os retornos que os acionistas percebem e avaliam em suas
transagdes com a organizag¢ao ao adquirir seus produtos
ou servigos.

(E) os 1ideals e expectativas que as pessoas assumem COmo
essenciais e primordiais.

Os recursos financeiros recebidos de pessoas juridicas ou
fisicas e que serdao aplicados no atendimento de despesas
correnteg, como por exemplo, a transferéncia de recursos de
origem tributdria que o Municipio recebe do Estado, perten-
cem a que grupo de fontes de receita?

Receita de Contribuicdes.
Operac¢des de Crédito.
Transferéncias Correntes.
Amortizacdo de Empréstimos.
Receita Tributéaria.

R

De acordo com Chiavenato (2009), existem cinco tipos de po-
deres que o lider pode possuir. Assinale a opgdo que apre-
senta o poder que é decorrente do cargo ocupado pelo lider
no grupo ou na hierarquia organizacional.

(A) Coercitivo.

(B) Legitimado.

(C) De competéncia.
(D) De referéncia.
(E) De recompensa.
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50) No conjunto de atividades relacionadas &s normas ISO, a ati-
vidade de certificagdo teve origem na necessidade de as
empresas

(A)

(B)
(C)
(D)
(E)
Prova
Profissdo

comunicarem aos seus clientes e ao mercado a adequagdo
de seu sistema da qualidade &as normas de referéncia.
disporem de especialistas ou de departamentos de gestdo
da qualidade com conhecimentos especificos.

atuarem estrategicamente, liberando e desenvolvendo a
criatividade de seu corpo funcional.

analisarem o desempenho de seus processos, orientando-os
para o controle e o aprendizado organizacional.
participarem de premiag¢des locais ou internacionais que
possam atestar o desempenho de seus sistemas de gestao.
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RELACAO DE FORMULAS BASICAS E TABELA DE POTENCIACAO A
SEREM UTILIZADAS PARA A RESOLUCAO DE QUESTGES DE

MATEMATICA FINANCEIRA

Equagdes fundamentais segundo os regimes adotados.(utilizagio e desdobramentos das

férmulas apresentadas de acordo com as necessidades identificadas pelo candidato):

D)

FV = PMT

FV = PV(1+i)"

1+7)" -1

1

Regime de Juros Simples

FV = PV(l+in)

Regime de Juros Compostos

Tabela de potenciagdo para (1 +1)"

n 2 3 4 5 6 7 8
i
1% 1,020100/ 1,030301| 1,040604| 1,051010| 1,061520| 1,072135| 1,082857
2% 1,040400| 1,061208| 1,082432( 1,104081| 1,126162| 1,148686] 1,171659
3% 1,060900{ 1,092727| 1,125509| 1,159274| 1,194052| 1,229874| 1,266770
4% 1,081600| 1,124864| 1,169859| 1,216653| 1,265319| 1,315932| 1,368569
5% 1,102500f 1,157625| 1,215506 1,276282| 1,340096| 1,407100| 1,477455
6% 1,123600/ 1,191016| 1,262477| 1,338226| 1,418519| 1,503630| 1,593848
7% 1,144900] 1,225043| 1,310796| 1,402552| 1,500730| 1,605781] 1,718186
8% 1,166400| 1,259712| 1,360489| 1,469328| 1,586874| 1,713824| 1,850930
9%| 1,188100/ 1,295029| 1,411582| 1,538624| 1,677100| 1,828039| 1,992563
10%| 1,210000) 1,331000| 1,464100| 1,610510| 1,771561| 1,948717| 2,143589
11% 1,232100) 1,367631] 1,518070| 1,685058| 1,870415| 2,076160| 2,304538
12%| 1,254400/ 1,404928| 1,573519| 1,762342| 1,973823] 2,210681] 2,475963
13%] 1,276900| 1,442897| 1,630474| 1,842435| 2,081952| 2,352605| 2,658444
14%) 1,299600| 1,481544| 1,688960| 1,925415| 2,194973] 2,502269| 2,852586
15% 1,322500/ 1,520875| 1,749006| 2,011357| 2,313061| 2,660020| 3,059023
16%| 1,345600| 1,560896| 1,810639| 2,100342| 2,436396| 2,826220| 3,278415
17% 1,368900| 1,601613| 1,873887| 2,192448| 2,565164| 3,001242| 3,511453
18%) 1,392400| 1,643032| 1,938778| 2,287758| 2,699554| 3,185474| 3,758859
19%) 1,416100/ 1,685159] 2,005339| 2,386354| 2,839761| 3,379315| 4,021385
20% 1,440000/ 1,728000| 2,073600| 2,488320| 2,985984| 3,583181| 4,299817
21%| 1,464100) 1,771561| 2,143589| 2,593742| 3,138428| 3,797498| 4,594973
22% 1,488400/ 1,815848| 2,215335| 2,702708| 3,297304| 4,022711| 4,907707
23%] 1,512900 1,860867| 2,288866| 2,815306| 3,462826| 4,259276| 5,238909
24% 1,537600| 1,906624| 2,364214| 2,931625| 3,635215| 4,507667| 5,589507
25% 1,562500| 1,953125| 2,441406| 3,051758| 3,814697| 4,768372| 5,960464
Legenda:

n - Numero de periodos de capitalizago de juros.

1— Taxa de juros em cada perfodo de capitalizagio.
PV — Valor presente, capital inicial aplicado, principal.
FV — Valor futuro, montante no final de n periodos de capitalizagdo.

PMT — Pagamentos periédicos de mesmo valor.



